

B01 国际

文体 ▶ B03 版 网事 ▶ B04 版 乐活 ▶ B05 版

天天影视 ▶ B06 版 三彩风 ▶ B08 版

B 叠

## 挪威遭遇黑色星期五

连续发生爆炸和枪击事件，致死人数可能升至 98 人

挪威首都奥斯陆市中心及郊外一座小岛 22 日（上个星期五）先后发生爆炸和枪击事件，官方预计，爆炸和枪击事件致死人数可能升至 98 人。截至 23 日，警方确认政府办公大楼爆炸案致死 7 人，于特岛枪击事件致死 85 人，另外还有几人被列入失踪者名单。

### 爆炸

当地时间 22 日 15 时 30 分许一起巨大的爆炸震撼奥斯陆市中心，首相办公室所在的政府办公大楼严重受损。

挪威首相延斯·斯托尔滕贝格没有受伤。他通过电话告诉挪威电视二台，局势“非常严重”。

爆炸造成政府办公大楼楼面严重受损，几乎全部玻璃被震碎，楼底层向



嫌疑人安德斯·贝林·布雷维克

上冒出白烟。沿街数百米散落着玻璃碎片和石屑，政府办公大楼周围的财政部大楼、石油部大楼、《世界之路报》编辑办公室等建筑也受到影响。

一名警方发言人当天晚些时候说，爆炸前一辆车高速驶入这一区域，证实爆炸由汽车炸弹引发。

“这是恐怖袭击，是挪威自第二次世界大战以来最严重的暴力事件。”在野党基督教人民党议员盖尔·贝克沃尔德说。



救援人员在挪威奥斯陆市爆炸现场忙碌。



全副武装的士兵在议会大厦前执行警戒任务。



在于特岛对岸，人们悼念遇难者。

（本版图片均据新华社）

### 谴责

挪威首相斯托尔滕贝格说，在爆炸和枪击事件发生后，他召集内阁当晚召开危机会议。

欧盟委员会主席巴罗佐说，他对挪威政府办公大楼遭遇爆炸袭击感到震惊，难以想象挪威会遭受这种程度的袭击，特别是挪威在海外享有调停者的美誉。

北大西洋公约组织秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森指责袭击“令人

发指”。

美国总统贝拉克·奥巴马说，这些袭击提醒整个国际社会，在袭击发生前就应防范恐怖主义。

斯托尔滕贝格 23 日在奥斯陆出席新闻发布会，称首都政府办公大楼的爆炸案和于特岛枪击事件是第二次世界大战以来挪威遭遇的最恶劣暴力犯罪，是一起“国家悲剧”。

### 搜寻

警方发言人格贾鲁姆告诉法新社记者，一艘袖珍潜水艇当晚驶入于特岛附近水域，开始搜寻遇害者的遗体，预计搜寻行动将“持续一整夜”。

枪击过后，警方派出潜水员在于特岛周围水域搜寻失踪者。格贾鲁姆说，警方将继续搜寻，“直至在于特岛

解除警报”。

警督比约恩·埃里克·森森-雅各布森说，警方无法确定枪击发生时岛上到底有多少人，“因此，我们必须继续搜寻”。



7月22日，挪威首都奥斯陆市中心的挪威政府办公大楼附近发生大爆炸，现场冒出滚滚浓烟。

### 相关新闻

#### 凶手认罪

爆炸案及枪击案系其一人所为

挪威奥斯陆警方 24 日宣布，于特岛枪击案制造者安德斯·贝林·布雷维克已供认，奥斯陆爆炸案及于特岛枪击案系其一人所为。

警方当天在新闻发布会上说，布雷维克在接受警方审讯时对其犯罪事实供认不讳，但不承认有罪。

警方表示，他们迄今为止还没弄清于特岛枪击事件到底持续了多长时间，因为该岛所在的布斯克吕郡警方在 23 日的一份新闻公报中将他们接到报警的时间从 22 日 17 时 02 分更正为 17 时 27 分，而凶手被捕的时间约为 18 时 27 分。警方将就此对目击者进行进一步调查。

布雷维克现年 32 岁，是挪威本土人。警方调查显示，布雷维克合法拥有几件武器，是当地一个枪支俱乐部的成员，他经营着一个种植蔬菜的小农场。布雷维克没有加入挪威任何右翼极端组织，没有犯罪记录，只有一些轻微的违规行为。不过，布雷维克思想激进。

### 相关链接 挪威袭击事件回放

挪威首都奥斯陆和附近的于特岛 22 日下午先后发生爆炸和枪击事件，可能造成 98 人死亡。根据警方和目击者描述，连环袭击的过程如下所示：

15 时 26 分：一枚汽车炸弹在奥斯陆市中心首相办公室所在的挪威政府办公大楼外爆炸。

16 时 50 分：在于特岛蒂里湖边参加工党青年团夏令营的营员开始听到枪声。

17 时 38 分：挪威特警部队抵达奥斯陆爆炸现场。

18 时之前：特警部队到达蒂里湖边，但苦于无法找到船只登上于特岛。

18 时 20 分：特警部队抵达于特岛。

18 时 35 分：主要嫌疑人安德斯·贝林·布雷维克放下枪支，向特警投降。

（本报综合新华社、中新网消息）